

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 953

07 | 10 | 2015



ΣΗΜΕΡΑ

Διαβάστε σήμερα στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

- Διευκρινήσεις για την αύξηση προκαταβολής φόρου για επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες (σελ.1)
- Φιλόδοξος αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ιδεών από τη ΔΕΗ (σελ.3)
- Ελληνικά κατασκευαστικά έργα 150 εκατ. ευρώ στο Μπαχρέν και το Άμπου Ντάμπι (σελ.3)
- Υποχρεωτικός Ειδικός Επαγγελματικός Λογαριασμός για όλους τους επιτηδευματίες – στοχευμένοι έλεγχοι σε προμηθευτές του δημοσίου (σελ.4)
- Στα 85 λεπτά το λίτρο η πρεμιέρα για το πετρέλαιο θέρμανσης – Πρόταση για αντικατάσταση του επιδόματος από μείωση στον ΕΦΚ (σελ.4)
- Διεθνές συνέδριο για τις συνδυασμένες μεταφορές (σελ.2)
- Προσεχώς (σελ.2)
- Πρωτοσέλιδα τύπου (σελ.5)
- Αποκόμματα τύπου (σελ.6-7)

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

Διευκρινήσεις για την αύξηση προκαταβολής φόρου για επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες



Διευκρινίσεις για την αύξηση της προκαταβολής φόρου εισοδήματος για επιχειρήσεις, αγρότες και ελεύθερους επαγγελματίες, έδωσε η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων με εγκύκλιο της Κατερίνας Σαββαΐδου. Με αυτή δίνονται οδηγίες στις φορολογικές υπηρεσίες για την εφαρμογή μέτρων που ψηφίστηκαν με το πρόγραμμα οικονομικής πολιτικής στη φορολογία εισοδήματος και διευκρινίζεται ότι από το 2016 δεν θα ισχύσει η έκπτωση 2% επί του φόρου στην περίπτωση εφάπαξ καταβολής του. Ειδικότερα, όσον αφορά τα θέματα πιθανώς ενδιαφέρουν τους μηχανικούς, η εγκύκλιος προβλέπει τα ακόλουθα:

-Για τους ελεύθερους επαγγελματίες η προκαταβολή φόρου είναι 55% για τα κέρδη που προκύπτουν στο φορολογικό έτος που αρχίζει από 1.1.2014 έως και 31.12.2014 και αυξάνεται σε 75% για τα κέρδη που προκύπτουν στο φορολογικό έτος που αρχίζει από 1.1.2015 ενώ για τα εισοδήματα του 2016 θα αυξηθεί στο 100%.

-Για τις επιχειρήσεις η προκαταβολή φόρου αυξάνεται στο 100% για τα κέρδη που προκύπτουν σε φορολογικά έτη τα οποία αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2014 και μετά.

-Καταργείται για τα εισοδήματα που αποκτώνται στα φορολογικά έτη που αρχίζουν από την 1.1.2015 και μετά η έκπτωση 2% που προβλέπονταν κατά την εφάπαξ καταβολή του οφειλόμενου φόρου.

-Για εισοδήματα του φορολογικού έτους 2014 από ατομική αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα, η προκαταβολή φόρου εισοδήματος υπολογίζεται με συντελεστή 55% (από 27,5%). Διευκρινίζεται ότι για όσες δηλώσεις φυσικών προσώπων έχουν ήδη υποβληθεί χωρίς να έχει βεβαιωθεί το νέο ποσοστό προκαταβολής (55%), θα γίνει εκ νέου προσδιορισμός φόρου, χωρίς υποβολή τροποποιητικής δήλωσης από το φορολογούμενο αλλά με νέα εκκαθάριση και νέα πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

Από το 2016 δεν θα ισχύσει η έκπτωση 2% επί του φόρου εισοδήματος στην περίπτωση εφάπαξ καταβολής του

Την άμεση, ενός ημερών, δημοσιοποίηση των τεσσάρων πρώτων προγραμμάτων του νέου ΕΣΠΑ προανήγγειλε η κυβέρνηση. Αφορούν τον εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση τουριστικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την ανάπτυξη νεοφυούς επιχειρηματικότητας (αξίας 120 εκατ ευρώ που θα αφορά έως 2.500 μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις), δράση για επιχορήγηση σε πτυχιούχους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και ανάλογη δράση για 65.000 ανέργους ύψους 230 εκατ. ευρώ.

ΣΗΜΕΡΑ 07-10-2015

ΑΘΗΝΑ

➔ Αρχίζουν σήμερα –και ολοκληρώνονται στις 9 Οκτωβρίου 2015- οι εργασίες του 8ου διεθνούς συνεδρίου για την «Ενέργεια και την Κλιματική Αλλαγή – Συνεισφέροντας στην επίτευξη χαμηλών εκπομπών άνθρακα», που διοργανώνει το Κέντρο Ενεργειακής Πολιτικής και Ανάπτυξης του ΕΚΠΑ, υπό την αιγίδα του οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας των χωρών του Εύξεινου Πόντου (ΟΣΕΠ). Το συνέδριο διεξάγεται στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (κτίριο Κωστής Παλαμάς).

Διεθνές συνέδριο για τις συνδυασμένες μεταφορές



Το 1ο διεθνές συνέδριο για τις συνδυασμένες μεταφορές, με τίτλο «Intermodal Transport: Innovations in Planning, Management, Business Development & Decision Making», πραγματοποιείται στις 15 και 16 Οκτωβρίου 2015 -στο ξενοδοχείο Thraki Palace, στην Αλεξανδρούπολη- από το τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Επιχειρησιακής Έρευνας (ΕΕΕΕ). «Μέσα στη σημερινή οικονομική συγκυρία, τις ανακατατάξεις στο διεθνές εμπόριο, το νέο χρηματοδοτικό πλαίσιο για επενδύσεις σε υποδομές και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, σκοπός του συνεδρίου είναι να αναδειχθούν οι εξελίξεις και οι τάσεις στην αγορά μεταφορών, προσδοκώντας να συνδεθεί το παραγόμενο έργο από τους ερευνητικούς φορείς με τις ανάγκες της αγοράς, τονίζεται σε ανακοίνωση.

Το συνέδριο υποστηρίζεται από τη Γερμανική Ερευνητική Κοινότητα (GARS), τον Σύλλογο Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων, την Ελληνική Ένωση Αερομεταφορών, το Οικονομικό Επιμελητήριο Θράκης και το Εμπορικό Επιμελητήριο Έβρου. Πληροφορίες: <http://1st-international-conference-econ-duth.eeee.org.gr>

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
8 Οκτωβρίου 2015	ΗΜΕΡΙΔΑ: «SYNERGY: Εργαλείο διερεύνησης της ενεργειακής και περιβαλλοντικής συμπεριφοράς δομικών στοιχείων» ΑΘΗΝΑ	Εργαστήρια Οικοδομικής & Φυσικής των Κτιρίων και Μεταλλικών Κατασκευών Α.Π.Θ.
12-14 Οκτωβρίου 2015	ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: " «Τουριστικοί λιμένες, μαρίνες» ΑΘΗΝΑ	Εργαστήριο Λιμενικών Έργων Ε.Μ.Π.
21 Οκτωβρίου 2015	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: "Πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης προδιαγραφών Ενόπλων Δυνάμεων" ΑΘΗΝΑ	Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας, Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΕΣΠΕΡΙΔΑ

Το Εθνικό Σύστημα Υποδομών Ποιότητας (ΕΣΥΠ) και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Προτύπων, συνδιοργανώνουν ενημερωτική εκδήλωση με θέμα: «Νέες εκδόσεις προτύπων συστημάτων διαχείρισης», που θα διεξαχθεί στις 14 Οκτωβρίου 2015 (16:30-20:30) στο ΕΒΕΑ (Ακαδημίας 7, 6ος όροφος). Σκοπός της εκδήλωσης είναι η ενημέρωση των επιχειρήσεων και των ενδιαφερομένων για τις νέες εκδόσεις των προτύπων για τα συστήματα διαχείρισης και ειδικότερα για την ποιότητα, ΕΛΟΤ EN ISO 9001 και για την περιβαλλοντική διαχείριση, ΕΛΟΤ EN ISO 14001 και των προτύπων της σειράς ISO/IEC 17021 για την πιστοποίηση.

Συνέδριο: AUDIO MOSTLY 2015

Ξεκινούν σήμερα οι εργασίες του συνεδρίου Audio Mostly 2015 που πραγματοποιείται φέτος στη Θεσσαλονίκη και διοργανώνεται με τη συνεργασία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, στο Ερευνητικό Κέντρο Διάδοσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, στην Πανεπιστημιούπολη.

Όπως υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση, «κατά τη τελευταία δεκαετία, το συνέδριο Audio Mostly συγκέντρωνε ετησίως επαγγελματίες ήχου, επιστήμονες και ερευνητές, καλλιτέχνες, θεωρητικούς, δημιουργούς περιεχομένου, σχεδιαστές interaction, ειδικούς δικτύου και μέσω κοινωνικής δικτύωσης, προγραμματιστές εφαρμογών κινητού και παιχνιδιών, ερευνητές συμπεριφοράς και άλλους. Το συνέδριο αποτελεί σημαντικό γεγονός για την ανταλλαγή, την προώθηση και τη διάδοση των γνώσεων που σχετίζονται με την αναξιοποίτες δυνατότητες της αλληλεπίδρασης ήχου». Θεματολογία:

- Σχεδιασμός ήχου -Σχεδιασμός και αλληλεπίδραση Μουσικής -Σημσιολογία ήχου και σύλληψη -Πολυτροπικές διαδραστικές εφαρμογές -Κινητά συστήματα ήχου - Μη γραμμική αφήγηση -Ήχος σε βίντεο και διαδραστικές ερμηνείες βίντεο -Ήχος σε αλληλεπιδραστικά παιχνίδια -Κοινωνική διαμόρφωση ήχου και της μουσικής -Συλλογική επεξεργασία ήχου
- Ευφυής επεξεργασία ήχου
- Χωροταξικός ήχος και multi-sensor συστήματα

- 3D ήχος σε ταινίες και παιχνίδια
- Συμπεριφοράς ήχου και ανάλυση συναισθήματος
- Ηχητικές εγκαταστάσεις τέχνης
- Εικονική και επαυξημένης πραγματικότητας ακουστική ΟΑναγνώριση ήχου και γνωστικά συστήματα

Πληροφορίες: <http://audiomostly.com/>, τηλ : 2310-994013, e-mail : publicity@rc.auth.gr

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στσιανός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

Ελληνικά κατασκευαστικά έργα 150 εκατ. ευρώ στο Μπαχρέιν και το Άμπου Ντάμπι

Τέσσερα νέα έργα συνολικού προϋπολογισμού περίπου 150 εκατ. ευρώ ανέλαβε πρόσφατα η ΤΕΡΝΑ στο Μπαχρέιν και το Άμπου Ντάμπι. Συγκεκριμένα, στο Μπαχρέιν η ΤΕΡΝΑ ανέλαβε την κατασκευή και συντήρηση συγκροτήματος 832 κατοικιών, στο πλαίσιο του προγράμματος «Affordable & Social Housing» (Προσιτή & Κοινωνική Στέγαση). Το έργο αναπτύσσεται σε έκταση 321.350 τ.μ. και ο προϋπολογισμός του ανέρχεται σε περίπου 95 εκατ. ευρώ. Επίσης στο Μπαχρέιν, η ΤΕΡΝΑ ανέλαβε την κατασκευή αποχετευτικού έργου προϋπολογισμού περίπου 23 εκατ. ευρώ, ως επικεφαλής κοινοπραξίας στην οποία συμμετέχει και η εταιρεία CGCE Abu Dhabi. Το έργο περιλαμβάνει βασικό δίκτυο αποχέτευσης (συνολικού μήκους 1.760 μ.) καθώς και δίκτυο επεξεργασμένων λυμάτων (συνολικού μήκους 9.100 μ.) για την εξυπηρέτηση των νησιών Al Madina Al Shamaliya (AMAS). Επιπλέον, η ΤΕΡΝΑ ανέλαβε δύο νέα έργα στο Άμπου Ντάμπι, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 32 εκατ. ευρώ, τα οποία αφορούν την κατασκευή ενός πολυτελούς οικιστικού συγκροτήματος κι ενός γενικού νοσοκομείου επιφάνειας 32.000 τ.μ.

Πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης προδιαγραφών Ενόπλων Δυνάμεων

Εκπαιδευτική παρουσίαση του νέου πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης των τεχνικών προδιαγραφών των Ενόπλων Δυνάμεων, θα πραγματοποιηθεί στις 21 Οκτωβρίου 2015, στο Αμφιθέατρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας (Νίκης 4, 1ος όροφος, Σύνταγμα), στις 17:00 μ.μ. Όπως τονίζεται σε ανακοίνωση, με την έναρξη λειτουργίας του πληροφοριακού συστήματος επιδιώκεται να επιτευχθούν, με τρόπο φιλικό προς τον χρήστη, τα παρακάτω:

- Η έγκαιρη ενημέρωση ως προς τα τεχνικά χαρακτηριστικά των απαιτούμενων από τις Ένοπλες Δυνάμεις προϊόντων και υπηρεσιών, μέσω της αναζήτησης και μεταφόρτωσης εγκεκριμένων τεχνικών προδιαγραφών από την ηλεκτρονική βάση δεδομένων.
- Η διεξαγωγή τεχνικού διαλόγου επί των σχεδίων τεχνικών προδιαγραφών, για την διαμόρφωση των τελικών κειμένων, τα οποία κατόπιν έγκρισης εισάγονται στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων και χρησιμοποιούνται στους δημόσιους διαγωνισμούς.
- Η διαρκής βελτίωση των τεχνικών προδιαγραφών των Ενόπλων Δυνάμεων, μέσω του σχολιασμού των εγκεκριμένων εκδόσεων.

Το πληροφοριακό σύστημα θα είναι προσβάσιμο, σε κάθε ενδιαφερόμενο του Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα -ενισχύοντας με αυτόν τον τρόπο την διαφάνεια και την παραγωγικότητα- από τις 12 Οκτωβρίου 2015, μέσω της επιλογής «Προδιαγραφές Ενόπλων Δυνάμεων», η οποία ευρίσκεται στο κάτω αριστερό άκρο της αρχικής ιστοσελίδας ΓΕΕΘΑ (www.geetha.mil.gr). Κατά την διάρκεια της παρουσίασης θα γίνει επίδειξη της λειτουργίας του πληροφοριακού συστήματος, με σκοπό την ενημέρωση και διευκόλυνση των ενδιαφερομένων στην χρήση του.

Φιλόδοξος αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ιδεών από τη ΔΕΗ

Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. / Διεύθυνση Μελετών Λιγνιτικού Κέντρου Δυτικής Μακεδονίας προκηρύσσει πανελλήνιο Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό Ιδεών με τίτλο «Ανάπλαση και Επανάχρηση πρώην εξορυκτικών περιοχών λιγνίτη στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας». Στόχος του διαγωνισμού είναι η διερεύνηση της καλύτερης και πληρέστερης ιδέας για την ανάπλαση και επανάχρηση συγκεκριμένης, πρώην εξορυκτικής περιοχής λιγνίτη, όπως αυτή περιγράφεται στο Τεύχος Δεδομένων και Στοιχείων της Αναλυτικής Προκήρυξης του Διαγωνισμού, από λειτουργική, αισθητική, τεχνική και οικονομική άποψη, με βάση τις απαιτήσεις της τέχνης, της επιστήμης και τις αρχές του τοπιακού σχεδιασμού, προκειμένου να προκύψει συνολικό αποτέλεσμα υψηλής ποιοτικής στάθμης, με σύγχρονο και πρωτότυπο αρχιτεκτονικό χαρακτήρα. Δικαίωμα συμμετοχής στο Διαγωνισμό έχουν αρχιτέκτονες, οι οποίοι κατέχουν την από το νόμο οριζόμενη άδεια άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας αρχιτέκτονα μηχανικού στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος, σύμφωνα με το άρθρο 14 του Ν. 3316/2005. Για την κρίση της κριτικής επιτροπής θα ληφθεί υπόψη ο βαθμός προσέγγισης στους θεθέντες στόχους και κυρίως ως προς ζητούμενα αρχιτεκτονικής και τοπιακού σχεδιασμού, λειτουργικά ζητούμενα και περιβαλλοντικά ζητούμενα, όπως αυτά περιγράφονται στο Τεύχος Δεδομένων και Στοιχείων. Ως προθεσμία υποβολής Προτάσεων ορίζεται η Παρασκευή, 29η Ιανουαρίου 2016 και ώρα 14:00. Η υποβολή των προτάσεων θα γίνει στα γραφεία της Διεύθυνσης Μελετών του Λιγνιτικού Κέντρου Δυτικής Μακεδονίας. Δεκτές γίνονται επίσης προτάσεις που αποστέλλονται στα γραφεία της Διοργανώτριας Αρχής στην παραπάνω διεύθυνση, με το ταχυδρομείο ή μέσω ιδιωτικής εταιρείας μεταφορών με ευθύνη του διαγωνιζόμενου για την έγκαιρη υποβολή. Η Κριτική Επιτροπή θα είναι πενταμελής και θα αποτελείται από έναν κριτή «εκ προσωπικότητας» υποδεικνυόμενο από την Διοργανώτρια Αρχή, έναν ακόμη κριτή υποδεικνυόμενο από την Διοργανώτρια Αρχή και τρεις κριτές με κλήρωση από τον κατάλογο κριτών του (πρώην) ΥΠΕΚΑ. Η Κριτική Επιτροπή θα συγκροτηθεί έπειτα από απόφαση της Διοργανώτριας Αρχής, και θα ανακοινωθεί είκοσι (20) ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των μελετών. Στον Διαγωνισμό θα απονεμηθούν τρία (3) χρηματικά βραβεία (πλέον ΦΠΑ 23%): 1) 9.800,00€, 2) 7.200,00€, 3) 4.800,00€. Η Αναλυτική Προκήρυξη, μαζί με τα Προσάρτημα της με τα παρεχόμενα στοιχεία, θα αποστέλλεται ηλεκτρονικά μαζί με το Τεύχος Δεδομένων και Στοιχείων που τη συνοδεύουν, μετά από αίτηση για εγγραφή στον κατάλογο συμμετεχόντων, η οποία προσκομίζεται στην αρμόδια υπηρεσία της Διοργανώτριας Αρχής.



ΙΕΑ: Ανταγωνιστικά χωρίς την ανάγκη υψηλών επιδοτήσεων αιολικά και φωτοβολταϊκά

Η μεγαλύτερη αύξηση εγκατεστημένης ισχύος για παραγωγή ηλεκτρισμού θα προέλθει από τις Ανανεώσιμες Πηγές, με εκτιμώμενη προσθήκη 700GW παγκοσμίως μέσα στα επόμενα πέντε χρόνια, σύμφωνα με την έκθεση «Medium-Term Renewable Energy Market Report 2015» που δημοσίευσε ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας (International Energy Agency). Όπως αναφέρει στην εν λόγω έκθεση η ΙΕΑ, αν και η ελακυστικότητα των φωτοβολταϊκών και των αιολικών εξαρτάται από το ρυθμιστικό πλαίσιο της εκάστοτε χώρας και τον σχεδιασμό της αγοράς, οι μεγάλες επιδοτήσεις δεν είναι απαραίτητες για την περαιτέρω ανάπτυξη των εν λόγω τεχνολογιών ΑΠΕ. Όπως επισημαίνεται, το κόστος της αιολικής ενέργειας έχει μειωθεί περίπου κατά μ. ό. στο 30% την περίοδο 2010-2015, ενώ αντίστοιχα το κόστος των φωτοβολταϊκών μειώθηκε κατά 2/3, με την ηλιακή ενέργεια να συρρικνώνεται στα 60-80 δολ. τη ΜWh σε αρκετές χώρες, μεταξύ των οποίων η Βραζιλία, η Αίγυπτος, η Νότια Αφρική και στις ΗΠΑ. Όπως σημειώνεται στην έκθεση, «οι χαμηλές τιμές έχουν σημειωθεί σε χώρες με ανταγωνισμό στις τιμές των μακροπρόθεσμων συμβολαίων, καλούς ενεργειακούς πόρους και οικονομικά μέτρα που ελαχιστοποιούν τους κινδύνους ή ευνοούν τη χρηματοδότηση. Παρόλο που οι συνθήκες αυτές δεν συναντώνται σε όλες τις αγορές, δείχνουν ότι υπάρχουν προοπτικές ανάπτυξης για ορισμένες χώρες.»



Υποχρεωτικός Ειδικός Επαγγελματικός Λογαριασμός για όλους τους επιτηδευματίες

Στοχευμένοι έλεγχοι σε προμηθευτές του δημοσίου

Ο ΕΝΦΙΑ και η αύξηση των συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά είναι πολιτική αναγκαιότητα και όχι πολιτική επιλογή δόλωσε στο πλαίσιο των προγραμματικών του δηλώσεων στη Βουλή ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδης. Στη χθεσνοβραδινή ομιλία του ο κ. Αλεξιάδης σημείωσε ότι θα επανεξεταστεί το καθεστώς του Φ.Π.Α. το 2016 με αποζημιώσεις στη φορολογία εισοδήματος για τους κατοίκους των νησιών. Αξίζει να σημειωθεί ότι χθες η ΥΠΟΙΚ ανακοίνωσε τη συγκρότηση επιτροπής που θα εξετάσει το θέμα της άμεσης επιτάχυνσης της επιστροφής ΦΠΑ

σε όσους το δικαιούνται, καθώς στη φετινή χρονιά οι καθυστερήσεις έχουν ξεπεράσει κάθε όριο.

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών εξήγγειλε επίσης τη δημιουργία Ειδικού Επαγγελματικού Λογαριασμού στις τράπεζες για τους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις, μέσω του οποίου θα διακινούνται χρεωπιστωτικά όλες οι υποχρεώσεις και απαιτήσεις, προκειμένου να υπάρχει διαφάνεια και πλήρης δυνατότητα ελέγχου. Ο λογαριασμός θα χρησιμοποιείται υποχρεωτικά και ο κ. Αλεξιάδης ανακοίνωσε ότι γίνεται προσπάθεια να μειωθούν οι προμήθειες των τρα-

πεζών για τη χρήση POS που θα συνδέονται με αυτούς τους λογαριασμούς.

Επίσης ανακοίνωσε ότι οι τοπικές εφορίες (ΔΟΥ) θα σταματήσουν να συναλλάσσονται με το κοινό μέσα στο 2016 ενώ προανήγγειλε εκτεταμένους ελέγχους, με βάση το «γερμανικό μοντέλο», σε προμηθευτές του Δημοσίου, ΜΜΕ, τράπεζες και τεχνικές εταιρείες. Αξίζει επίσης να αναφερθεί ότι δεσμεύθηκε να φέρει μέσα σε ένα μήνα νομοθετική ρύθμιση για την παράταση παραγραφής των υποθέσεων που λήγει στις 31-12-2015.

ΣΕΕΠΕ : Στα 85 λεπτά το λίτρο η πρεμιέρα για το πετρέλαιο θέρμανσης Πρόταση για αντικατάσταση του επιδόματος από μείωση στον ΕΦΚ

Στα 85 λεπτά το λίτρο εκτιμούν οι εταιρίες εμπορίας καυσίμων ότι θα κυμανθεί η τιμή του πετρελαίου θέρμανσης κατά την έναρξη της χειμερινής περιόδου, στις 15 Οκτωβρίου, εφόσον ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης παραμείνει στα περυσινά επίπεδα (23 λεπτά ανά λίτρο). Η τιμή αυτή συνεπάγεται μείωση κοντά στο 20% σε σχέση με πέρυσι (1,05 ευρώ/λίτρο), μείωση που οφείλεται στην σημαντική αποκλιμάκωση των διεθνών τιμών του πετρελαίου. Ανοχτό παραμένει ωστόσο το καθεστώς που θα ισχύσει εφέτος για το επίδομα πετρελαίου θέρμανσης το οποίο κατά την περυσινή περίοδο ήταν 35 λεπτά ανά λίτρο πετρελαίου για τους δικαιούχους όλης της χώρας, με διαφοροποίηση της επιδοτούμενης ποσότητας ανάλογα με την κλιματική ζώνη. Η συμφωνία με τους πιστωτές προβλέπει περιορισμό του σχετικού κονδυλίου κατά 50% και τα σενάρια είναι τα εξής:

-Η πρώτη επιλογή είναι να γίνουν κατά πολύ αυστηρότερα τα κριτήρια χορήγησης του επιδόματος προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος για μείωση της δαπάνης. Αν το επίδομα παραμείνει στα 35 λεπτά και περιοριστούν οι δικαιούχοι με την εφαρμογή αυστηρότερων εισοδηματικών, περιουσιακών κριτηρίων τότε η τιμή του πετρελαίου με την επιδότηση πέφτει στα 50 λεπτά το λίτρο. Σήμερα, το εισοδηματικό κριτήριο για τη χορήγηση του επιδόματος ξεκινάει από το όριο των 30.000 ευρώ για τους άγαμους (με αξία ακίνητης περιουσίας έως 200.000 ευρώ) και κλιμακώνεται ακόμη και μέχρι το όριο των 46.000 ευρώ για οικογένεια με τα δύο παιδιά (ακίνητη περιουσία έως 300.000 ευρώ). Αν επιλεγεί η λύση του ψαλιδίσματος του εισοδηματικού κριτηρίου, η μείωση του εισοδηματικού ορίου θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα υψηλή, καθώς με την υφιστάμενη πορεία της οικονομίας, οι περισσότεροι δικαιούχοι εμφανίζουν εισοδήματα έως 20.000 ευρώ.

-Η δεύτερη πιθανή επιλογή είναι να μειωθεί κατά 50% το ύψος της επιδότησης χωρίς να αλλάξουν τα κριτήρια για τους δικαιούχους, οπότε η τιμή με την επιδότηση πέφτει στα 68 λεπτά.

-Το τρίτο σενάριο, το οποίο παρουσίασε σε εκδήλωση ο Σύνδεσμος των Εταιριών Εμπορίας Πετρελαιοειδών είναι η κατάργηση του επιδόματος θέρμανσης σε συνδυασμό με

μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στα 6 λεπτά το λίτρο. Στην περίπτωση αυτή η λιανική τιμή του πετρελαίου για όλους τους καταναλωτές πέφτει στα 64 λεπτά το λίτρο. Ο πρόεδρος του ΣΕΕΠΕ Γιάννης Αλυγιζάκης παρουσίασε εκτιμήσεις του Συνδέσμου σύμφωνα με τις οποίες τα διαφυγόντα έσοδα από το λαθρεμπόριο καυσίμων κυμαίνονται από 125 εκατ. στο πιο συντηρητικό σενάριο, έως 300 εκατ. ευρώ στο πιο ακραίο σενάριο με πιο λογική εκτίμηση την απώλεια 225 εκατ. ευρώ. Οι βασικές μέθοδοι

νοθείας και λαθρεμπορίου περιλαμβάνουν τη χρήση πετρελαίου θέρμανσης αντί για κίνησης, τη διακίνηση αφορολόγητου ναυτιλιακού πετρελαίου στην εσωτερική αγορά, εικονικές εξαγωγές, νοθεία βενζίνης και πετρελαίου με διαλύτες (τολουόλιο κλπ), μεθανόλη, κ.α. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Συνδέσμου το 98% των πρατηρίων (4943 από 5062) έχουν εγκαταστήσει σύστημα ελέγχου εισροών - εκροών και το 94% (4759) έχουν συνδεθεί με το

υπουργείο Οικονομικών (ΓΤΠΣ) και μεταδίδουν στοιχεία. Ωστόσο δεν έχει ολοκληρωθεί η εγκατάσταση των συστημάτων στους πωλητές πετρελαίου θέρμανσης, στις φορολογικές αποθήκες, τους σταθμούς ανεφοδιασμού αεροσκαφών ενώ εκκρεμεί η έκδοση Υπουργικών Αποφάσεων για την επέκτασή τους και στις λοιπές εγκαταστάσεις διακίνησης καυσίμων και χημικών. Ο πρόεδρος του ΣΕΕΠΕ ανέφερε ωστόσο ότι τα στοιχεία που μεταδίδονται από τα πρατήρια στην ΓΤΠΣ δεν αξιολογούνται, ούτε διασταυρώνονται λόγω έλλειψης προσωπικού με αποτέλεσμα να μη γίνεται ο αναγκαίος έλεγχος. Ο ΣΕΕΠΕ επισημαίνει ακόμη ότι η κατάργηση της επιδότησης στη μεταφορά καυσίμων στα νησιά μπορεί να δημιουργήσει προβλήματα στον εφοδιασμό καθώς και σε εισαγωγές καυσίμων από την Τουρκία στα νησιά του Αιγαίου, ενώ σε συνδυασμό με την κατάργηση του μειωμένου ΦΠΑ αναμένεται να πιέσει τις τιμές προς τα πάνω. Η αγορά καυσίμων αναμένεται να κλείσει εφέτος με πτώση για έκτη συνεχόμενη χρονιά, που φθάνει σωρευτικά στο 42% στις βενζίνες, 15% στο πετρέλαιο κίνησης και 60% στο πετρέλαιο θέρμανσης.





πρωτοσέλιδα





ΦΟΡΟ-ΕΦΟΔΟΙ ΑΛΛΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

▶ **Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-4-5 | 7/10/2015

Γερμανικό «μοντέλο» ελέγχων ρίχνει στη «μάχη» κατά της φοροδιαφυγής το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης, ενώ στην κορυφή της ελεγκτικής «λίστας» βρίσκονται οι μεγάλες επιχειρήσεις, οι πολυεθνικές, αλλά και οι τράπεζες.

Το «μπαράζ» ελέγχων που ξεκινά περιλαμβάνει εντός των επόμενων πέντε μηνών την ολοκλήρωση αυτών για τους οποίους έχουν εκδοθεί ήδη από το παρελθόν εντολές ελέγχου ή εισαγγελικές παραγγελίες για επιχειρήσεις ή πρόσωπα που σχετίζονται με την πολιτική τώρα ή στο παρελθόν και με τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Το περίγραμμα του νέου επιχειρησιακού σχεδίου του ελεγκτικού μηχανισμού παρουσίασε, μεταξύ άλλων, χθες ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδης κατά την ομιλία του στη Βουλή με αφορμή τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης, καθιστώντας σαφές ότι από το νέο πλέγμα φορο-ελέγχων δεν πρόκειται να γλιτώσει κανείς, ενώ κεντρικός στόχος θα είναι η μεγάλη και επώνυμη φοροδιαφυγή.

Για την επιτυχία του εγχειρήματος επεσήμανε μάλιστα ότι θα υιοθετηθούν ελεγκτικά πρότυπα και διαδικασίες ευρωπαϊκών χωρών, ώστε να υπάρξουν τα βέλτιστα αποτελέσματα, υπογραμμίζοντας χαρακτηριστικά ότι «πρότυπο μας είναι οι έλεγχοι που έγιναν στη Γερμανία όταν ξημερώματα εκατοντάδες ελεγκτές εφορίας και αστυνομικοί μπήκαν σε μεγάλη επιχείρηση για θέματα φοροδιαφυγής. Τέτοιες σκηνές θα έχουμε στην Ελλάδα, όχι μόνο στη μικρή και τη μεσαία φοροδιαφυγή, που είχε το κύριο βάρος των φορολογικών ελέγχων στο παρελθόν αλλά κυρίως στη μεγάλη, στην επόμενη και στη διαπλεκόμενη».

Για να μην παραγραφούν μάλιστα υποθέσεις και μείνουν στο απυρόβλητο, θα εισαχθούν άμεσα τον επόμενο μήνα στη Βουλή νομοθετικές ρυθμίσεις για την παράταση παραγραφής των φορολογικών υποθέσεων στις 31 Δεκεμβρίου 2015, ειδικά δε για τις μεγάλες υποθέσεις φοροδιαφυγής και για όσες υποθέσεις σοβαρού περιεχομένου έχουν εκδοθεί εντολές ελέγχου ή εισαγγελικές παραγγελίες θα εκδοθούν μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2015.

Ετσι, με βάση το ειδικό επιχειρησιακό σχέδιο που εκπονείται, από τις αρχές του 2016 ο μηχανισμός του υπουργείου Οικονομικών προχωρά σε εκτεταμένους φορολογικούς ελέγχους σε:

1. Επιχειρήσεις προμηθευτών του Δημοσίου
2. Τεχνικές εταιρείες
3. Πολυεθνικούς ομίλους
4. Τραπεζικούς ομίλους
5. Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης
6. Επιχειρήσεις εκμετάλλευσης ιδιωτικών οδών, γεφυρών κλπ.
7. Μεγάλες υποθέσεις φοροδιαφυγής
8. Λίστες εμβασμάτων της περιόδου 2009-2011, που περιλαμβάνουν ντα στοιχεία περίπου 20.000 φορολογουμένων που θα κληθούν να δώσουν εξηγήσεις στην εφορία
9. Λίστα Λαγκάρντ, η οποία παραγράφεται τέλος του τρέχοντος έτους, αλλά ο κ. Αλεξιάδης υπογράμμισε ότι η κυβέρνηση θα κάνει ότι είναι δυνατόν για να μην παραγραφεί
10. Λίστα με τις περίπου 2.000 υπεράκτιες (offshore) εταιρείες, οι οποίες κατά κύριο λόγο δημιουργήθηκαν προκειμένου να λειτουργήσουν ως βιτρίνα για την ιδιοκτησία ακινήτων, κυρίως

πολυτελών και μεγάλης αξίας.

Βασικός στόχος της επικείμενης φορολογικής μεταρρύθμισης, όπως τόνισε στη Βουλή ο κ. Αλεξιάδης, θα είναι η φορολογική σταθερότητα ώστε να διευκολυνθούν οι επενδύσεις και η παραγωγική ανασυγκρότηση, η απλοποίηση του συστήματος στα πρότυπα άλλων χωρών με πλήρη αξιοποίηση της πληροφορικής, αλλά και η μεταφορά του φορολογικού βάρους από τα μεσαία και χαμηλά εισοδήματα και περιουσίες στα μεγάλα και τα πολύ μεγάλα.

Προτεραιότητα εξάλλου της κυβέρνησης είναι και η φορολογική ενίσχυση των επιχειρήσεων, με κριτήρια την επιβράβευση της συνέπειας στην αντιμετώπιση του φορολογικού ανταγωνισμού με άλλες χώρες, ειδικά στα βόρεια σύνορα της χώρας, η ενίσχυση κλάδων, δράσεων κ.λπ. που έχουν ιδιαίζουσα σημασία.

Όσον αφορά εξάλλου τα φυσικά πρόσωπα, θα προχωρήσει άμεσα, όπως ανέφερε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, και το σχέδιο για να σταματήσει η τλαιπωρία των πολιτών, των λογιστών και των επιχειρήσεων στις εφορίες, με κεντρική επιδίωξη να σταματήσουν οι συναλλαγές του κοινού με τις εφορίες εντός του 2016, ενώ προς την κατεύθυνση αυτή θα υιοθετηθεί και η ηλεκτρονική επίδοση εγγράφων. Ταυτόχρονα, επανέλαβε ότι θα αξιοποιηθούν οι συναλλαγές με πλαστικό χρήμα, πολίτη και εφορίας, ενώ το μέτρο θα επεκταθεί στον μέγιστο δυνατό βαθμό με τρεις τρόπους: 1. Με κίνητρα, πρώτα απ' όλα στον πολίτη (φορολογικά, κληρώσεις, επιστροφές από τράπεζες και επιχειρήσεις) 2. Με κίνητρα στην επιχείρηση (φορολογικά, διαδικαστικά απλοποίησης) 3. Με αλλαγή νοοτροπίας τόσο στην εφορία όσο και στην τράπεζα.

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι ένα από τα βασικά κίνητρα που πρόκειται να δοθούν στις επιχειρήσεις θα αφορά το ακατάσχετο των ποσών που εισπράττουν κατά τις συναλλαγές με πλαστικό χρήμα, είτε από την εφορία είτε από την τράπεζα.

«Θα κατοχυρώσουμε αυτά τα ποσά με τη δημιουργία ειδικού επαγγελματικού λογαριασμού και βεβαίως με μείωση του κόστους προμήθειας σε ό,τι αφορά το θέμα της αγοράς και της χρήσης μηχανημάτων» τόνισε ο αναπληρωτής υπ. Οικονομικών Ο κ. Αλεξιάδης επανέλαβε επίσης ότι σύντομα θα λυθεί και το θέμα με τις αδήλωτες καταθέσεις μέσω της νομικής τακτοποίησης για την εθελοντική αποκάλυψη κεφαλαίων στη χώρα και το εξωτερικό. Ουσιαστικά θα δοθεί μία τελευταία ευκαιρία σε όσους έχουν κεφάλαια στο εξωτερικό και δεν τα έχουν αποκαλύψει, να τα αποκαλύψουν διότι μετά με βάση τις διεθνείς συμβάσεις που έχει η χώρα και με βάση το περιουσιολόγιο, το υπουργείο Οικονομικών θα εξαντλήσει κάθε δυνατότητα αποκάλυψης και φορολόγησης των αδήλωτων κεφαλαίων. Εν τω μεταξύ, το ζήτημα της διαφθοράς ανέδειξε πρώτος ο στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού και υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Πάνος Σκουρλέτης, ο οποίος κατηγορήσει ανοικτά τις προηγούμενες κυβερνήσεις για ιδιοτελείς «δεσμεύσεις και εξαρτήσεις». «Η ανεξέλεγκτη και αγοραία ανάπτυξη της παραγωγικής υποδομής της ηλεκτρικής ενέργειας δημιούργησε τη σημερινή υπερεπάρκεια ισχύος παραγωγής και διαμόρφωσε μια ψευδεπίγραφη εγχώρια αγορά ενέργειας» είπε ο κ. Σκουρλέτης, σημειώνοντας ότι ενεργοποιήθηκαν ποικίλοι μηχανισμοί αποζημιώσεων, ενισχύσεων και εντέλει «εγγυημένων κερδών για έναν κρατικοδίοιο ιδιωτικό τομέα παραγωγής και διάθεσης στην αγορά ενέργειας».



Ο υπουργός Παραγωγικής Ανασυγκρότησης τάχθηκε υπέρ της διαμόρφωσης ενός πλουραλιστικού δημόσιου τομέα στην ενέργεια με πυρήνα τη ΔΕΗ που θα είναι «προστατευμένη από ιδιωτικά συμφέροντα». Σημείωσε επίσης ότι στόχος της κυβέρνησης είναι η ταχύτερη δυνατή μείωση του ενεργειακού κόστους στη βιομηχανία και την οικιακή κατανάλωση και η αύξηση της χρήσης του φυσικού αερίου. Αναφερόμενος στις Σκουριές είπε πως «η απόφαση για τις Σκουριές δεν ήταν προεκλογικού χαρακτήρα» και αντέκρουσε τις αιτιάσεις της αντιπολίτευσης περί αποστολής «λάθος σήματος στους επενδυτές».

ΕΠΙΤΑΧΥΝΕΤΑΙ Η ΡΟΗ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΤΟΥ ΕΣΠΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

▶ **ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ** | Σελίδα 26 | 7/10/2015

Εγκρίθηκε χθες από την Ολομέλεια της Ευρωβουλής η πρόταση της Κομισιόν για τη διασφάλιση της χορήγησης των κοινοτικών κονδυλίων του ΕΣΠΑ (2007-2013) στην Ελλάδα, αλλά και την επιτάχυνση των χρηματοδοτήσεων της περιόδου 2014-2020.

Πρόκειται για συνολικές χρηματοδοτήσεις 35 δισ ευρώ μέχρι το 2020, εκ των οποίων 20 δισ ευρώ θα προέλθουν από τα διαρθρωτικά ταμεία και 15 δισ. ευρώ αφορούν το γεωργικό τομέα.

Μετά τη χθεσινή απόφαση απομένει πλέον η τυπική έγκριση της πρότασης από το Συμβούλιο Υπουργών, ώστε τα μέτρα που προβλέπονται την κατ' εξαίρεση τροποποίηση των κοινοτικών κανονισμών να τεθούν άμεσα σε ισχύ.

Σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο της Κομισιόν για το ευρώ Βάλντις Ντομπρόβσκις, εάν η χρηματοδότηση της Ε.Ε. είναι συνετά στοχευμένη και αξιοποιηθεί στο έπακρο, μπορεί να διαδραματίσει ζωτικό ρόλο στην προσέλκυση άμεσων επενδύσεων στην πραγματική οικονομία.

Πρόσθεσε επίσης ότι η έγκαιρη και αποτελεσματική εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων για τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής δημόσιας διοίκησης και της οικονομίας έχει ζωτική σημασία για την αποκατάσταση της χρηματοοικονομικής σταθερότητας και, κατά συνέπεια, την οικονομική ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης.

«Η ψήφος αυτή είναι ένα ισχυρό μήνυμα ευρωπαϊκής αλληλεγγύης και εναπόκειται τώρα στους Έλληνες εταίρους μας να καταβάλουν τις προσπάθειες που τους αναλογούν και να εξασφαλίσουν Βρυξέλες, την ταχεία και μόνιμη επιστροφή στην ανάπτυξη», δήλωσε από την πλευρά της η επίτροπος για την Περιφερειακή Πολιτική Κορίνα Κρέτσου.

Η τροποποίηση του ισχύοντος κανονισμού θα επιτρέψει την άμεση απελευθέρωση κονδυλίων ύψους 500 εκατ. ευρώ και την απελευθέρωση επιπλέον 800 εκατ. ευρώ πριν από το επίσημο κλείσιμο των προγραμμάτων το 2017.

Ειδικότερα, για τα χρήματα της περιόδου 2007-2013, που ανέρχονται σε περίπου 2 δισ. ευρώ, δεδομένου ότι θα έπρεπε αυτά να απορροφηθούν μέχρι το τέλος του έτους, η Ελλάδα, ελλείψει ρευστότητας για τη συμμετοχή στη συγχρηματοδότηση κινδύνευε να χάσει οριστικά ένα σημαντικό μέρος.

Τα δύο ειδικά μέτρα που προβλέπει η πρόταση για την περίοδο 2007-2013 είναι η κατάργηση της εθνικής συγχρηματοδότησης, με την Ε.Ε. να καλύπτει το 100%, και η προχρηματοδότηση του 5% των πληρωμών που θα έπαιρνε το 2017. Για την περίοδο 2014-2020 η σημαντικότερη απόφαση είναι η αύξηση της προκαταβολής κατά 7%, η οποία θα φέρει μίαν εμπροσθοβαρή χρηματοδότηση ύψους 1 δισ ευρώ στην Ελλάδα.

Από το πακέτο των 20 δισ. ευρώ των διαρθρωτικών ταμείων που διατίθενται στην Ελλάδα για την περίοδο 2014-2020, περίπου 3,9 δισ ευρώ θα διατεθούν για την τόνωση της απασχόλησης, τη μείωση της φτώχειας και την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού. Επίσης, 1,3 δισ ευρώ αφορά την έρευνα και καινοτομία, 4,7 δισ ευρώ αναπτυξιακά προγράμματα στους τομείς της γεωργίας και αλιείας, περίπου 900 εκατ. ευρώ για τη χρηματοδότηση επενδύσεων στην ενέργεια, 3 δισ ευρώ θα διατεθούν στις μεταφορές (χρηματοδότηση της κατασκευής και αναβάθμισης σιδηροδρομικών γραμμών, γραμμών τραμ και μετρό, κατασκευή νέων οδών) και 2,5 δισ ευρώ για τη βελτίωση της προστασίας του περιβάλλοντος και τη συμβολή στη χρηματοδότηση της μετάβασης προς μια φιλική για το περιβάλλον οικονομία. Εν τω μεταξύ χθες η Ευρωβουλή ενέκρινε άλλη μια χρηματοδότηση προς την Ελλάδα ύψους 9,9 εκατ. ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλληλεγγύης, η οποία θα καλύψει μέρος του κόστους που επιμίστηκε η χώρα για την αποκατάσταση των ζημιών μετά τα έντονα καιρικά φαινόμενα τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο του 2015. Οι πλημμύρες κατέστρεψαν δημόσια κτίρια, ιδιωτικές κατοικίες, επιχειρήσεις, γεωργικές εκτάσεις και χώρους πολιτιστικής κληρονομιάς στην Κεντρική Ελλάδα και στην περιοχή του Έβρου.

ΕΝΤΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, Η ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

▶ **Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ** | Σελίδα 5 | 7/10/2015

Τη λύση για την επανεκκίνηση του μετρό Θεσσαλονίκης υπόσχεται να ανακοινώσει έως το τέλος του μήνα ο υπουργός Υποδομών Χρήστος Σπίρτζης. Θα ακολουθήσει η αναθεώρηση της σύμβασης παραχώρησης του Μορέα, καθώς και η οριστικοποίηση του τρόπου ολοκλήρωσης των πέντε παραχωρημένων αυτοκινητόδρομων ως προς τα χρονοδιαγράμματα και την πηγή χρηματοδότησης.

Τον κ. Σπίρτζη επισκέφθηκε χθες η επίτροπος Περιφερειακής Πολιτικής Κορίνα Κρέτσου, προκειμένου να συζητήσουν τις εκκρεμότητες του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. «Έχουμε κάποια προβλήματα και καθυστερήσεις σε σημαντικά έργα, όπως το μετρό Θεσσαλονίκης», ανέφερε η κ. Κρέτσου. «Συμβουλευσαμε τις Αρχές να λάβουν άμεσα τις πολιτικές αποφάσεις. Επίσης, σε κάποιες περιπτώσεις χρειάζεται νέα νομοθεσία, άρα και έγκριση από τη Βουλή (σ.σ. ο κ. Σπίρτζης διευκρίνισε εκ των υστέρων ότι η επίτροπος αναφερόταν στην αναθεώρηση της σύμβασης παραχώρησης του Μορέα). Πρέπει να κινηθούμε πολύ γρήγορα και στη συνέχεια μέσα από τεχνικές συναντήσεις να λύνονται τα επιμέρους προβλήματα».

Από την πλευρά του ο κ. Σπίρτζης ανέφερε πως θα υπάρξει νέα συνάντηση με την επίτροπο εντός 15ημέρου, προκειμένου «να δούμε τρόπους ολοκλήρωσης των έργων και να κάνουμε τον προγραμματισμό της επόμενης περιόδου». Ερωτώμενος από δημοσιογράφους ο κ. Σπίρτζης ανέφερε ότι η λύση για το μετρό Θεσσαλονίκης θα ανακοινωθεί μέσα στον Οκτώβριο. Σημείωσε, μάλιστα, ότι μέσα στις επόμενες ημέρες θα υπάρξει νέα συνάντηση με την κοινοπραξία. Για το ζήτημα της Βενιζέλου, ο κ. Σπίρτζης εκτίμησε ότι δεν είναι απαραίτητα εμπόδιο στην εξέλιξη του έργου και ότι η λήψη της οριστικής απόφασης για την τύχη του σταθμού θα πρέπει να ληφθεί μετά την ολοκλήρωση των αρχαιολογικών ανασκαφών. Για τις όποιες συμπληρωματικές συμβάσεις χρειαστεί να υπογραφούν, ο κ. Σπίρτζης δεσμεύθηκε ότι θα παρουσιαστούν στη Βουλή.